

170万人次围观

吴长江所持1.3亿股德豪润达将网拍

□本报记者 任明杰

中国证券报记者获悉，雷士照明创始人吴长江所持有的德豪润达1.3亿股股权将于2月13日被法院拍卖，用以偿还债务，承拍平台则是阿里旗下的“闲鱼拍卖”。随着此次股权拍卖，德豪润达二股东虚位以待的背景下，一场上位战或将上演。

1.3亿股权网上拍卖

“闲鱼拍卖”页面信息显示，吴长江所持1.3亿股德豪润达限售股将被分作两个拍卖标的，按每股6元定价，起拍价分别为4.33亿元和3.47亿元，共计7.8亿元。据了解，参与上述两个拍品需预付保证金分别高达2100万元和1700万元，如果拍下却不要，保证金将悉数没收。

从德豪润达2016年三季报前十大股东看，吴长江所持合计1.3亿股股票限售股占德豪润达总股本的9.31%。拍下这两部分股权，将取代吴长江的德豪润达第二大股东位置；而只拍下其中一份，也将位列前三大股东。同时，这部分股权2017年6月17日即可解禁。

从拍卖页面信息看，截至记者发稿时，两个股权拍卖标的已吸引170万人次围观，并有90多人设置了“拍卖”提醒。据“闲鱼拍卖”工作人员介绍，竞拍者目前尚未露面。“涉及到此类大额标的，通常竞买者会在拍卖前1-3日才支付保证金。”

此次拍卖也将创下“闲鱼拍卖”个人资产拍卖纪录。2016年5月18日，阿里宣布，旗下的“闲鱼”和“拍卖”将合并同类项，组建分享经济平台。目前，除了司法拍卖，各大金融机构如东方、信达、华融、长城四大资产管理公司等已全面入驻“闲鱼拍卖”平台，开启其股权、债权、海域、地产等大资产拍卖的“网拍”时代。

周大福乃背后债主

2012年，为了雷士照明的控制权争夺中对抗软银赛富合伙人阎焱，吴长江引



CFP图片

入了德豪润达董事长王冬雷。德豪润达先是二级市场收购了雷士照明8.24%的股份，然后再从吴长江处购入11.81%股份，合计持股20.05%，成为第一大股东。随后的2014年6月，德豪润达实施定增方案，吴长认购1.3亿股，占总股本的9.31%，成为第二大股东。

2014年6月17日，吴长江因筹资需求，将其持有的全部1.3亿股德豪润达股权转让给西藏林芝汇福投资有限公司和新世界策略(北京)投资顾问有限公司。随后因为借款纠纷，吴长江所持1.3亿股德豪润达股份被广东省珠海中级人民法院冻结，冻结期为2014年9月18日至2016年9月17日。

西藏林芝汇福投资有限公司和新世界策略(北京)投资顾问有限公司两家“债主”大有来头。查询工商资料可知，西藏林芝汇福投资有限公司企业类型为法人独资，法定代表人为郑靄仪，股东为单一股东广州新御福企业管理咨询有限公司。广州新御福企业管理咨询有限公司为台港澳法人独资企业，其股东为周大福企业有限公司，注册资本

本200万美元。

工商资料显示，新世界策略(北京)投资顾问有限公司类型为外国法人独资，股东为英属维尔京群岛亿荣有限公司，注册资本240万美元，法定代表人陈菁。在多家招聘网站上，新世界策略(北京)投资顾问有限公司的简介标明其乃新世界发展(00017.HK)在内地的投资公司。

财报显示，周大福企业为其控股股东周大福集团的全资子公司。同时，周大福企业持有新世界发展43.95%股权，控股新世界百货、新世界中国地产、新创建。此外，周大福企业间接控股利福国际。公开资料显示，新世界系为香港富商郑裕彤所创立，周大福集团同样属其所有。

退出雷士照明

2016年12月21日，广东省惠州市中级人民法院作出一审判决，以挪用资金、职务侵占罪判处雷士照明(中国)有限公司原董事吴长江有期徒刑14年，处以没收财产50万元，并责令吴长江退赔370万元给重庆雷士照明公司。

就在判决前的12月12日，雷士照明公告称，委任王顿为公司执行董事，李华亭为公司非执行董事。王顿为德豪润达实际控制人王冬雷之子，李华亭为德豪润达的副董事长、总经理。至此，德豪润达在雷士照明的董事会席位达到5名，4名执行董事3名来自王氏家族。王冬雷也成为雷士照明实控人，持续多年的雷士照明控股权之争告一段落。

此后雷士照明与中科院云计算中心(中科智城)签约，合作推进智慧照明业务。自2015年扭亏为盈后，雷士照明在2016年上半年销售收入同比微降0.5%至17.63亿元，但LED照明的收入同比大幅增长94.8%至11.77亿元，同时利润继续保持增长。

吴长江曾带领雷士照明取得过辉煌。但在9年的时间里，吴长江三次被驱逐出自己一手创办的企业。第一次是被两位创始合伙人“逼宫”驱逐，第二次是被软银赛富合伙人阎焱逼宫驱逐，第三次则是被曾经的盟友德豪润达董事长王冬雷驱逐。

大股东提议高送转并计划减持 和邦生物被上交所问询

求，上市公司结合公司经营规模、业务的增长情况以及送转前后每股收益、每股经营性现金流等，说明股本短期内大幅扩张与公司经营业绩成长是否匹配，以及公司连续多次进行高送转的合理性和主要意图；同时要求上市公司董事会以及控股股东分别说明，是否存在提议和通过高送转的其他考虑。

问询函指出，提议本次高送转分配议案的控股股东和邦集团于1月4日通过大宗交易方式减持3479.6919万股，并计划在未来6个月内根据市场情况，择机减持

不超过3亿股，占公司总股本的7.47%。问询函要求上市公司补充披露：和邦集团提议本次高送转与其减持计划的关系，提议高送转是否系出于配合其进行市值管理及大额股份减持的需要；目前公司的日常经营和基本面情况是否发生重大变化，是否存在未披露的可能对公司股价产生较大影响的重大事件；和邦集团提议本次高送转主要是基于对公司当前的经营和未来持续稳定增长的信心，但同时短期内拟进行大比例减持，应说明二者是否相悖、存在前后不一致、误导投资者等情况；结

合公司控股股东及其一致行动人多次减持的情况，进一步说明其减持的主要原因和意图，并明确是否存在改变对上市公司控制地位的意图和安排；按相关要求，补充披露控股股东和邦集团拟减持的价格区间。

根据公告，四川省盐业总公司所持限售股12711.4731万股预计将于2017年5月上旬根据乐山和邦农业科技有限公司实现的净利润进行解锁。问询函要求核实并补充披露其股份解锁后6个月内的增减持计划。

大额债务被豁免

莲花健康被上交所问询

问询函指出，公司预计2016年将扭亏为盈，实现净利润2000万元左右，非经常性损益增加为扭亏的主要原因之一。同时，根据公司前期披露的债务重组公告，公司与工商银行项城支行就债务重组达成一致性

意见，工商银行项城支行豁免部分债务，并向河南省项城市人民法院提交《终结执行申请书》。上述债务重组预计将为公司带来2.54亿元收益。问询函要求，上市公司说明截至目前上述债务重组、项城市人民法

院有关裁定的进展情况，并说明对公司2016年业绩的实际影响。问询函同时要求上市公司对上述大额债务豁免事项的合理性进行说明，并说明公司与工行项城支行就债务豁免事项有无其他利益安排。

深化电力体制改革 支持新能源发展

国家电网2017年将建2.9万个充电桩

不超过50公里，每站配备4台直流充电桩，单台最大功率120千瓦，凡符合国标的电动汽车均可充电。

据介绍，为深化“互联网+”充换电服务应用，国家电网采用包括大数据、云计算、物联网、移动互联网等一系列新技术，建成电动汽车车联网平台，为电动汽车客户的充换电运营商提供信息服务，促进社会资源共享。

不过，国家电网表示，目前充电桩业务尚未实现盈利，这也构成了社会资本投资该产业的主要阻力。国家电网强调，将全力支持社会资本投资充电桩。在国家电网建成的电动汽车车联网平台上，目前接入充电桩超过10万个。其中，社会运营商达6.3万个，国家电网公司自建4.4万个。

国家电网表示，将继续推进电网协调发展。截至目前，国家电网累计投产“六交五直”工程，在建“三交六直”工程，在建在运线路长度、变电(换流)容量分别超过3万公里、3亿千伏安(千瓦)。新一轮农网改造升级投资1718亿元。

根据国家发改委《关于“十三五”期间

实施新一轮农村电网改造升级工程意见的通知》，到2020年农村地区基本实现稳定的供电服务全覆盖，供电能力和服务水平明显提升，农村电网供电可靠率达到99.8%，综合电压合格率达到97.9%。为达到这一目标，国家电网已经开始实施了新一轮农网改造升级工程，总投资5222亿元，各地供电部门也加快了农网改造的步伐。

深化电力体制改革

国家电网近日召开2017年工作会议，发布《国家电网关于全面深化改革的意见》，提出深化公司所属企业分类改革，推进增量配电业务有序放开，探索以混合所有制发展配电业务的途径。

国家电网表示，公司已深入推进各项电力体制改革。目前，安徽、湖北、宁夏省级电网输配电价正式实施，北京、冀北等5个省级电网输配电价获得批复。国家级北京电力交易中心和26家省级电力交易中心建成并实现相对独立运作。

在推进市场化交易方面，2016年北京电

力交易中心组织市场化交易近160笔，全年完成省间市场交易电量1918亿千瓦时，相当于北京、天津两地全年用电量之和。

国家电网指出，下一步，北京电力交易中心及各省级电力交易中心将坚持以市场为导向，持续完善交易规则，进一步扩大市场规模交易规模，力争2017年市场交易电量突破1亿万千瓦时。

同时，国家电网表示，要发挥特高压电网大范围配置资源优势，多措并举缓解“三北”新能源消纳矛盾。积极实施以电代煤、以电代油等电能替代举措，推广电能替代项目4.1万个，替代电量1030亿千瓦时。

能源电力发展“十三五”规划提出，大力发展战略性新兴产业，2020年全国风电装机达到2.1亿千瓦以上、太阳能发电装机达到1.1亿千瓦以上。实现“十三五”规划目标，需要政府、电网企业、发电企业、用户共同努力，从电源、电网、用户、市场等多个环节入手，多措并举，综合施策。国家电网公司结合新能源消纳实际，制定了促进新能源消纳的20项措施，并对国网系统单位提出相关工作要求。

交通银行 拟设债转股公司

□本报记者 王维波

交通银行1月19日晚公告，公司拟出资人民币100亿元在上海投资设立全资子公司交银资产管理有限公司。交银资管公司拟专司市场化债转股业务，以及服务于债转股的相关配套支持业务。公告表示，本次投资是公司适

应内外部经济金融环境变化，努力提升市场竞争力的客观需要。有利于公司充分发挥多元化业务条线的经营协同效应，实现对债转股业务的专业管理，进一步完善公司客户管理体系和风险管理体系，稳步提升集团服务实体经济能力、价值创造能力和整体抗风险能力。

贾跃亭 因发表乐视网股价言论致歉

□本报实习记者 亚文辉

投资者致以歉意。贾跃亭发表关于股价的言论，是想表示包括公司管理层和全体员工在内的整个公司，都全力付出，齐心协力促进公司业务快速发展，更早进入公司业绩爆发期，创造更多价值回馈股东。贾跃亭呼吁本次引入的战略投资人融创中国和公司一起加强合作，协同发展共创未来蓝图。公司股票1月20日开市起复牌。

广誉远 年报净利预增47倍

□本报记者 王维波

一步加大对核心控股子公司山西广誉远国药有限公司的投入，“传统中药+精品中药+养生酒”三大业务板块发展得到有力支持；市场投入不断加大，医院、OTC、商业等终端渠道快速增长；同时产品结构进一步优化，销售费用率的有效降低。此外，公司持有山西广誉远的股权比例由原来的55%提升至95%，进一步使公司2016年度归属于上市公司股东的净利润大幅增长。

24家医药公司 预计年报净利翻倍

□本报记者 戴小河

龙津药业、佛慈制药、乐心医疗、柳州医药、未名医药、京新药业、鱼跃医疗、长生生物、仙琚制药、美年健康、迦南科技、尚荣医疗、贵州百灵等。这些公司业绩增长主要在于收购资产并表，或销售规模扩大带来的净利润上涨。

此外，还有16家公司净利润下滑，包括嘉应制药、双鹭药业、健民集团、东富龙、海普瑞、赛托生物、香雪制药、北陆药业、海翔药业、步长制药等。其中，步长制药是2016年11月上市的新股。

医药工业现复苏迹象

87家公司净利润预增

Wind统计数据显示，上述117家公司营业收入较上年同期相比平均增长约7.8%，净利润同比增长平均约为10.5%。

这117家公司中，净利润预增的公司87家。其中，24家公司预计净利润增幅超100%，包括广济药业、泰合健康、福安药业、福安药业、永安药业、新和成、振东制药、宝莱特、浙江医药、和佳股份、金达威、紫鑫药业、瑞康医药等。这些公司业绩增长的普遍原因在于销售规模扩大及新品上市带来利润增长，以及外延式扩张并表后的业绩增长。

九安医疗与东北制药属于扭亏类型，净利润翻倍增长相对容易，但也可看作公司基本面向好的一个信号。业绩预增公司净利润基本都在一亿元以上。福安药业以2.68倍的预计增幅一骑绝尘，公司预计净利润为2.39亿元。

35家公司净利润增幅在30%-100%之间，包括尔康制药、必康股份、信邦制药、博腾股份、千金药业、东诚药业、安科生物、农银医疗保健基金基金经理徐治彪认为，医药板

块现在的性价比比较高。

“目前整个市场过于关注政策的负面性，比如担心‘三明模式’推广会带来的杀伤力，但实际上‘三明模